
Χλωμές οι ελπίδες ανάκαμψης και το 2010 προβλέπουν οι τσιμεντοβιομηχανίες.
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Η παρατεινόμενη βαρύτατη κρίση του κατασκευαστικού κλάδου στις ΗΠΑ, η συνεχιζόμενη
πτώση της ζήτησης για δομικά υλικά στην Ελλάδα και η κάμψη των αγορών στις χώρες της
Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης,έχει επηρεάσει τον κλάδο της τσιμεντοβιομηχανίας. 
Στην Ελλάδα, η επιδείνωση της οικονομικής συγκυρίας καθώς και η υπερβάλλουσα
προσφορά κατοικιών επηρεάζουν αρνητικά την οικοδομική δραστηριότητα. 
Στις ΗΠΑ, η αγορά δομικών υλικών παρέμεινε πτωτική, χαρακτηριζόμενη από την
υπερπροσφορά κατοικιών, τους συνεχώς χαμηλότερους αριθμούς έκδοσης νέων
οικοδομικών αδειών, καθώς και από την κρίση στην αγορά των επαγγελματικών ακινήτων.
Από το πακέτο στήριξης της αμερικανικής οικονομίας, μέσω της δημοπράτησης δημοσίων
έργων, μόνο ένα ελάχιστο ποσοστό των πόρων έχει έως τώρα εκταμιευθεί και ως εκ τούτου
δεν έχει επηρεάσει ουσιαστικά τη ζήτηση δομικών προϊόντων. Το εννεάμηνο 2009 η
λειτουργική κερδοφορία στις ΗΠΑ μειώθηκε κατά 20% φθάνοντας τα ευρώ 28 εκ.
Στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, υπήρξε κάμψη της ζήτησης .
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2009
Οι προοπτικές για το υπόλοιπο του 2009 είναι συνυφασμένες με τη συνεχιζόμενη διεθνή
οικονομική κρίση. Οι τάσεις που κατέγραψαν οι αγορές  το εννεάμηνο δεν αναμένεται να
αλλάξουν ουσιωδώς στο υπόλοιπο του έτους. 
Στις ΗΠΑ, η Ένωση Αμερικανικών Τσιμεντοβιομηχανιών πρόσφατα αναθεώρησε προς τα
κάτω τις προβλέψεις της για την κατανάλωση τσιμέντου το 2009, σε -27%, ενώ περιέκοψε
στο ήμισυ την ανάκαμψη που προέβλεπε για το 2010. Τα κυβερνητικά μέτρα στήριξης μέσω
δημοπράτησης έργων υποδομής δεν προβλέπεται ότι θα προλάβουν να επηρεάσουν τη
ζήτηση στο υπόλοιπο του τρέχοντος έτους.
Στην Ελλάδα, η αγορά κατοικίας εκτιμάται ότι θα παραμείνει εξαιρετικά αδύναμη,
επηρεάζοντας έντονα αρνητικά τη ζήτηση για δομικά υλικά.
Στη Νοτιοανατολική Ευρώπη αναμένεται να συνεχιστεί η πτώση της οικοδομικής
δραστηριότητας, εξαιτίας της γενικευμένης οικονομικής κρίσης.
Στον αντίποδα, ο κατασκευαστικός κλάδος στην Αίγυπτο εκτιμάται ότι θα διατηρήσει τον
υψηλό ρυθμό ανάπτυξής του.Τέλος, στην αγορά της Τουρκίας αναμένεται ότι το επόμενο
διάστημα η προσφορά τσιμέντου θα παραμείνει υψηλότερη της ζήτησης, διατηρώντας τις
τιμές σε χαμηλά επίπεδα.  
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